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Ekonomiye Dair Öne Çıkan Düzenlemeler 1 

13 – 19 Mart 2025 

 

BDDK'dan elektrikli taşıt kredilerinde düzenleme 

Bankacılık Düzenleme ve Denetleme Kurumu (BDDK), sadece elektrikli motoru olan araçlar 

için kredi tutarı ve vadelerinde düzenlemeye gitti. Düzenlemeyle nihai fatura değeri 5 milyon 

liraya kadar olan araçlarda vade 36 ay olarak belirlendi. 

Bankacılık Düzenleme ve Denetleme Kurumu (BDDK), elektrikli araç alımına ilişkin kredi tutarlarında 
düzenlemeye gitti. 

Düzenlemeye göre, nihai fatura değeri 2 milyon 500 bin Türk lirası ve altında olan taşıt alımı amacıyla 
kullandırılan krediler 48 ay olarak düzenlenirken nihai fatura değeri 2 milyon 500 bin liradan 5 milyon 
liraya kadar olan araçlarda kredilerde 36 ay oldu. 

Nihai fatura değeri 5 milyon Türk lirasının üzerinde olup 6 milyon 500 bin lirayı aşmayan taşıt alımı 
amacıyla kullandırılan kredilerde yirmi 24 ay olarak düzenlendi. 

Nihai fatura değeri 6 milyon 500 yüz bin liranın üzerinde 7 milyon lirayı aşmayan araçlarda kredi vadesi 
12 ay oldu. 

Ayrıca, Kredi Yönetmeliğinin 12'nci maddesinin ikinci fıkrası ile Finansal Kurumlar Yönetmeliği'nin 11/A 
maddesinin birinci fıkrasında düzenlenen taşıt teminatlı krediler hariç, tüketicilere binek araç edinimi 
amacıyla kullandırılacak taşıt kredilerinde veya yapılacak finansal kiralama işlemlerinde, kredi tutarının 
taşıtın değerine oranın 2 milyon 500 bin liranın altında olan taşıt oranları için 70'i aşmamasına karar 
verildi. 

Nihai fatura değeri 2 milyon 500 bin liranın üzerinde olup 5 milyon liranın üzerinde olmayan taşıtlar 
için 50'yi aşmaması ve nihai fatura değeri 5 milyon lirayı aşmayan taşıtlar için yüzde 30'u aşmayacak 
şeklide düzenlendi. 

                                                           
1 Bu bülten TEPAV tarafından hazırlanmakta ve iş dünyasının yakından takip ettiği vergi, istihdam, devlet 
destekleri, ticaret ya da finansal alanlardaki öne çıkan yasal düzenlemeleri esas almaktadır. 
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Nihai fatura değeri 6 milyon 500 bin Türk lirasının üzerinde olup 7 milyon 500 yüz bin Türk lirasının 
üzerinde olmayan taşıtlar için yüzde yirmiyi aşamamasına karar verilirken 7 milyon liranın üzerindeki 
araçlara kredi verilmemesi düzenlemesi yapıldı.2 

Araç piyasa gözetim ve denetim şartları belirlendi 

Araç, sistem, aksam ve teknik ünitelerin piyasa gözetimi ve denetimine yönelik ortak 

kriterler tespit edildi. 

Sanayi ve Teknoloji Bakanlığı tarafından hazırlanan "Araç, Sistem, Aksam ve Ayrı Teknik Ünitelerin 
Piyasa Gözetimi ve Denetimine İlişkin İdari Şartlar Hakkında Yönetmelik", Resmi Gazete'de 
yayımlanarak yürürlüğe girdi. 

Yönetmelikle, araç, sistem, aksam ve ayrı teknik ünitelerin piyasa gözetimi ve denetimi için ortak 
kriterler, rapor formatları ve sunulacak bilgilere ilişkin hükümler ile bunların uygulanmasına ait usul ve 
esaslar düzenlendi. 

Yönetmelik, Avrupa Birliği mevzuatına uyum çerçevesinde hazırlandı. 

Düzenleme, kara yollarında kullanımı amaçlanan "M" (moped) ve "N" (en az dört tekerlekli, motorlu 
yük taşıma araçları) kategorilerindeki motorlu araçlar ile bu araçların "O" kategorisindeki römorklarını, 
bunların sistem, aksam ve ayrı teknik üniteler ile parça ve ekipmanlarını kapsıyor. 

Son üç yıl içindeki şikayetler göz önüne alınacak  

Buna göre, piyasa gözetimi ve denetimi kuruluşu tarafından gerçekleştirilen uygunluk doğrulama 
kontrollerinin yeterliliği, Türkiye'de geçen yıl tescil edilen araçlar üzerinden yapılan kontrollerin sıklığı, 
marka ve ticari ada göre ilk tescili yapılan araçların sayısı, son üç yıl içinde araçların marka ve ticari adı 
başına doğrulanmış şikayetler gibi kriterlere göre belirlenecek. 

Piyasa gözetimi ve denetimi kuruluşu her yıl planlı piyasa gözetimi ve denetimi kontrollerine ilişkin 
gözden geçirme raporunu belirlenen formatta hazırlayacak. Ayrıca her iki yılda bir uygunluk doğrulama 
kontrollerini takiben elde edilen bulgulara ilişkin rapor yazılacak. 

Tarafların bu gereklilikleri sağladığına ilişkin bilgileri piyasa gözetimi ve denetimi kuruluşuna sunması 
gerekecek.3 

 

                                                           

2 Bankacılık Düzenleme ve Denetleme Kurulu Kararı, Karar Sayısı: 11158 Karar Tarihi: 06.03.2025, 
https://www.bddk.org.tr/Mevzuat/DokumanGetir/1278   

3 Sanayi ve Teknoloji Bakanlığından: Araç, Sistem, Aksam ve Ayrı Teknik Ünitelerin Piyasa Gözetimi 

Ve Denetimine İlişkin İdari Şartlar Hakkında Yönetmelik (Ab/2022/163), Resmi Gazete, Sayı: 32840, 13 Mart 
2025, https://www.resmigazete.gov.tr/eskiler/2025/03/20250313-1.htm  
  
 

https://www.bddk.org.tr/Mevzuat/DokumanGetir/1278
https://www.resmigazete.gov.tr/eskiler/2025/03/20250313-1.htm
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Kripto varlıklara ilişkin düzenlemeler Resmi Gazete'de 

Kripto Varlık Hizmet Sağlayıcılara ilişkin düzenlemeler Resmi Gazete'de yayımlandı. 

Sermaye Piyasası Kurulu'nun Kripto Varlık Hizmet Sağlayıcılara ilişkin tebliği Resmi Gazete'de yayımladı. 

Tebliğle platformların kuruluş sermayeleri asgari 150 milyon TL, saklama kuruluşlarının kuruluş 
sermayeleri asgari 500 milyon TL olarak belirlendi. 

Platformlar müşteri nakitlerini doğrudan saklayamayacak. Tüm müşteri nakitleri bankalar nezdinde 
açılacak hesaplarda tutulacak ve bu hesaplar platformun kendi hesaplarından ayrı olarak izlenecek. 

Platformlar müşteri varlıklarının yüzde 3'ü kadar likit rezerv bulunduracak. 

Platformlar nezdinde listelenmiş kripto varlıklar kaldıraçlı olarak alınıp satılamayacak. 

Kripto varlık hizmet sağlayıcıları bilgi sistemleri bağımsız denetiminden geçmek ve rezerv kanıt 
denetimi yaptırmak zorunda olacak.  

Yurt dışı platformlar izinsiz hizmet sunamayacak. 

Kripto varlık hizmet sağlayıcılara Kurulca izin verilebilmesi için; anonim ortaklık şeklinde kurulmaları, 
paylarının tamamının nama yazılı olması, paylarının nakit karşılığı çıkarılması, kuruluş sermayelerinin 
Kurulun kripto varlık hizmet sağlayıcıların sermaye yeterliliği ile ilgili düzenlemeleri uyarınca öngörülen 
asgari sermaye tutarının altında olmamak kaydıyla Kurulca belirlenecek tutardan az olmaması, 
sermayesinin tamamının, nakden ödenmiş olması ve özsermayesinin bu tutardan az olmaması 
gerekecek.4 

Patent ve marka ücret tarifesi değişti 

İki sınıfa kadar olmak üzere marka yenileme ücreti 2 bin 049,67 lira, koruma süresi sona eren 

marka yenileme ücreti 5 bin 235,42 lira oldu. 

Türk Patent ve Marka Kurumunun (TÜRKPATENT) bu yıl uyguladığı ücret tarifesinde düzenleme yapıldı. 

Kurumun konuya ilişkin tebliğ değişikliği, Resmi Gazete'de yayımlanarak yürürlüğe girdi. 

Yeni düzenlemeyle Resmi Gazete'nin 31 Aralık 2024 tarihli sayısında yayımlanan 2025 yılı ücret 
tarifesinde değişikliğe gidildi. 

                                                           
4 Sermaye Piyasası Kurulundan: Kripto Varlık Hizmet Sağlayıcıların Kuruluş Ve Faaliyet Esasları Hakkında Tebliğ 

(Iıı-35/B.1), (III-35/B.2), Resmi Gazete, Sayı: 32840, 13 Mart 2025, 
https://www.resmigazete.gov.tr/eskiler/2025/03/20250313-5.htm, 
https://www.resmigazete.gov.tr/eskiler/2025/03/20250313-6.htm 
 

https://www.resmigazete.gov.tr/eskiler/2025/03/20250313-5.htm
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Buna göre, iki sınıfa kadar olmak üzere marka yenileme ücreti 2 bin 049,67 lira, koruma süresi sona 
eren marka yenileme ücreti 5 bin 235,42 lira oldu. Üçüncü sınıf ve sonraki her bir sınıf için marka 
başvurusu ek sınıf ücreti 654,42 lira, marka iptal ücreti de 23 bin 458,33 olarak belirlendi. 

Tebliğ kapsamında var olan ücretlere ek olarak, marka iptal talebi emanet tutarı 23 bin 458,33 lira, ilave 
her bir sınıf için marka yenileme ücreti 500 lira, 3'üncü ve sonraki her bir sınıf için koruma süresi sona 
eren markanın yenileme ücreti 875 lira oldu. 

Bunun yanı sıra 35/5'inci grup altındaki 34 emtia sınıfında seçilen 3'üncü sınıf ve sonraki her bir sınıf 
için marka başvurusu ek sınıf ücreti de 300 lira olarak düzenlendi. 

Ayrıca marka iptal ücretinin tek seferde tahsil edilmesi ve kurum ücreti ile emanet hesabında tutulacak 
ücret olmak üzere iki kalemde hesaplanması karara bağlandı.5 

Kesme altın satışına sınırlama 

Kesme altın satışlarında suistimalleri önlemeye yönelik düzenleme Resmi Gazete'de 

yayımlandı. 

Kuyum işletmeleri ve vergi levhasında kıymetli maden üretimi veya ticaretiyle iştigal ettiği belirtilen 
gerçek kişiler haricindekilere "kesme altın" olarak da bilinen çekili kıymetli madenlerin satışına izin 
verilmeyecek. 

Konuya ilişkin Cumhurbaşkanı Kararı, Resmi Gazete'de yayımlandı. 

Karar ile Hazine ve Maliye Bakanı Mehmet Şimşek tarafından yapılacağı duyurulan "kıymetli maden 
piyasasında kayıt dışılığın önlenmesine yönelik ilave adımlara" ilişkin düzenleme gerçekleştirildi. 

Bu kapsamda, güncel piyasa şartları ve talepler değerlendirilerek "Türk Parası Kıymetini Koruma 
Hakkında 32 Sayılı Karar"da birtakım değişikliklere gidildi. 

Hazine ve Maliye Bakanlığından edinilen bilgiye göre, düzenleme, altının ince bir şerit haline getirilmesi 
işleminin ardından şeridin çeşitli şekillerde kesilmesi veya işlenmesi suretiyle oluşturulan ve "çekili 
altın" ya da "kesme altın" şeklinde tabir edilen ürünlerin alım satımında son dönemlerde artış görülmesi 
üzerine yapıldı. 

Çekili altının herhangi bir standardının bulunmaması ve yatırım amacıyla alım gerçekleştiren gerçek 
kişilere satışının suistimale açık olmasının yanı sıra vatandaşlar ve sektör temsilcileri tarafından iletilen 
şikayetler de atılan adımda göz önünde bulunduruldu. 

                                                           
5 Türk Patent ve Marka Kurumundan: Türk Patent Ve Marka Kurumunca 2025 Yılında Uygulanacak 

Ücret Tarifesine İlişkin Tebliğ (Bik/Türkpatent: 2025/1)’De Değişiklik Yapılmasına Dair Tebliğ (Bik/Türkpatent: 
2025/2), Resmi Gazete, Sayı: 32842, 15 Mart 2025, 
https://www.resmigazete.gov.tr/eskiler/2025/03/20250315-22.htm  
 

https://www.resmigazete.gov.tr/eskiler/2025/03/20250315-22.htm
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Bu kapsamda, Ticaret Bakanlığı tarafından yetkilendirilmiş kuyum işletmeleri ve vergi levhasında 
kıymetli maden üretimi veya ticaretiyle iştigal ettiği belirtilen Türkiye'de yerleşik gerçek kişiler 
haricindekilere çekili kıymetli madenlerin satışı yapılamayacak. 

Yurt dışına çıkarılabilecek tutar 185 bin lira oldu  

Ayrıca, yurt dışına efektif olarak serbestçe çıkarılabilecek azami 25 bin liralık limit, döviz kurundaki artış 
ile suç gelirlerinin aklanması ve terörizmin finansmanının önlenmesine ilişkin mevzuatta yer alan kimlik 
tespiti için belirlenmiş tutar da göz önünde bulundurularak 185 bin liraya yükseltildi. 

Yurt içinden temin edilen döviz/kıymetli maden kredilerine, kredi kullananların grup şirketi ya da 
paylarına doğrudan sahip olan gerçek/tüzel kişi ortaklarının döviz cinsinden teminat verebilmesine 
imkan sağlandı. 

Bunların yanı sıra kıymetli maden ve dövizin kambiyo mevzuatında düzenlenen değerler olması, 
kambiyo mevzuatında kıymetli maden depo hesaplarında işlem gören kaydi tutarların açık bir tanımının 
yer almaması ve özü itibarıyla fiziki teslimat yapılmadığı sürece kaydi ve değeri dövizle belirlenen bir 
tutarın söz konusu olması hususları dikkate alınarak, fiziki teslimat olmaksızın yapılan kıymetli maden 
alım satım işlemlerinin "kambiyo işlemi" olarak sayılması hükme bağlandı. 

Türev işlemlere aracılık yapılmasının önlenmesi için kurumlar arası iş birliği  

Yurt dışında yapılacak türev işlemlere ilişkin aracılık edecek kuruluşların kapsamının ve yetkili kuruluş 
aracılığı olmaksızın işlem yapılabilecek hallerin belirlenmesi ve ilgili piyasaların sermaye piyasası 
mevzuatı kapsamında oluşabilecek ilave durumları da kapsaması amacıyla değişikliğe gidildi. 

Söz konusu işlemler Türk parası olarak yapılan transferleri de kapsıyor. 

Ayrıca, yetkisiz kişilerce kaldıraçlı işlem veya türev işlemlere aracılık yapılmasının önlenmesi ve takibi 
amacıyla bankalar ile ödeme ve elektronik para kuruluşları tarafından gerekli tedbirlerin alınması için 
de düzenlemeye gidildi. Bu kapsamda, Sermaye Piyasası Kurulu, Bankacılık Düzenleme ve Denetleme 
Kurumu ile Türkiye Cumhuriyet Merkez Bankası tarafından tedbirlerin alınması hususunda bilgi 
paylaşımında bulunulacak. 

Yetkisiz şekilde bu işlemlere aracılık yapanlara yaptırım uygulanması ve tespit edilen aykırılıkların 
Bakanlığa bildirilmesine ilişkin hususlar da düzenlemede yer aldı.6 

 

 

 

 

 

                                                           
6 Cumhurbaşkanı Kararı, Karar Sayısı: 9595, Resmi Gazete, Sayı: 32842, 15 Mart 2025,  
https://www.resmigazete.gov.tr/eskiler/2025/03/20250315-14.pdf  

https://www.resmigazete.gov.tr/eskiler/2025/03/20250315-14.pdf
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Sigara ÖTV'sinde yeni düzenleme 

Sigaraların ÖTV oranı ile maktu vergi tutarı yeniden belirlendi. 

Sigaraların özel tüketim vergisi (ÖTV) oranı ile maktu vergi tutarında değişikliğe gidilirken ÖTV'nin 
kompozisyonunda düzenleme yapıldı. 

Konuya ilişkin Cumhurbaşkanı Kararı, Resmi Gazete'de yayımlanarak yürürlüğe girdi. 

Kararla sigaraların ÖTV oranı ile maktu vergi tutarı yeniden belirlendi. 

Bu kapsamda, sigaraların ÖTV oranında indirim yapılırken bu indirimden kaynaklanacak vergi 
gelirlerindeki azalışı telafi etmek için maktu vergi tutarında artış gerçekleştirildi. 

Düzenleme ile sigaranın çarpan etkisi 4,4'ten 3,8'e indirildi. Böylece maliyetlerdeki 1 liralık artış 
nedeniyle sigara fiyatlarında yapılması gereken artış miktarı 4,4 lira değil 3,8 lira oldu.7 

KDV iadelerinde talep edilebilecek asgari tutar yükseltildi 

Mükelleflerin KDV iade talebinde bulunabilecekleri asgari tutar 10 bin liraya çıkarıldı. 

Mükelleflerin iade hakkı doğuran işlemlerine ilişkin olarak katma değer vergisi (KDV) iade talebinde 
bulunabilecekleri asgari tutar 10 bin liraya yükseltildi. 

Konuya ilişkin Cumhurbaşkanı Kararı, Resmi Gazete'de yayımlandı. 

Buna göre, mükelleflerin iade hakkı doğuran işlemlerine ilişkin KDV iade talebinde bulunabilecekleri 
asgari tutar 2 bin liradan 10 bin liraya çıkarıldı. 

Düzenleme, nisan ayından itibaren yapılan işlemlere uygulanacak.8 

Banka üzerinden alınan altına ek vergi 

Bankalar aracılığıyla gerçekleştirilen altın alım satım işlemleri, döviz alım satım işlemi 

(kambiyo işlemi) olarak kabul edilecek ve bu işlemlere binde 2 oranında (%0,2) Kambiyo 

Muameleleri Vergisi (KMV) uygulanacak. 

Bankadan yapılan altın işlemlerinde ek vergi alınmaya başlandı. 

Resmi Gazete'de yayımlanan Cumhurbaşkanlığı kararına göre, 17 Mart 2025 tarihinden itibaren vadesiz 
hesaplar üzerinden fiziki teslimat olmaksızın yapılan kaydi altın satış işlemleri kambiyo işlemi 
kapsamında değerlendirilecek. Bu işlemler üzerinden binde 2 (%0,2) Kambiyo Muamelesi Vergisi (KMV) 
alınacak. 

                                                           
7 Cumhurbaşkanı Kararı, Karar Sayısı: 9583, Resmi Gazete, Sayı: 32842, 15 Mart 2025, 
https://www.resmigazete.gov.tr/eskiler/2025/03/20250315-2.pdf   
8 Cumhurbaşkanı Kararı, Karar No: 9582, Resmi Gazete, Sayı: 32842, 15 Mart 2025   

https://www.ekonomim.com/finans/altin
https://www.resmigazete.gov.tr/eskiler/2025/03/20250315-2.pdf
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Bankalardan da müşterilerine uygulamaya ilişkin bilgi mesajları gönderildi. 

Daha önce iptal edilmişti 

Kambiyo işlemlerinde vergi oranı 15 Mayıs 2019 tarihinden itibaren binde 1 (yüzde 0,1) olarak 
uygulanmaya başlamıştı. Mayıs 2020'de bu oran binde 2'ye yükseltmişti. 

Danıştay, 28 Mart 2023 tarihinde Gelir İdaresi Başkanlığı'nın kararını iptal etmişti.9 

 

                                                           
9 Cumhurbaşkanı Kararı, Karar Sayısı: 9595, Resmi Gazete, Sayı: 32842, 15 Mart 2025, 
https://www.resmigazete.gov.tr/eskiler/2025/03/20250315-14.pdf  
 

https://www.resmigazete.gov.tr/eskiler/2025/03/20250315-14.pdf

